
 

 

VUT Junior představil dětem svět architektury: celodenní 

program na Fakultě architektury přivítal stovku mladých 

návštěvníků 

Brno, 8. listopadu 2025 – Fakulta architektury VUT v Brně v sobotu otevřela své prostory 
žákům druhého stupně základních škol a jejich rodičům v rámci akce VUT Junior. 
Celodenní program ve spolupráci s PR oddělením připravili odborní asistenti FA VUT 
Barbora Krejčová, Jan Foretník a Jan Šebánek, kteří návštěvníkům představili základy 
architektonické tvorby i zákulisí výuky na fakultě. 

Program odstartoval úvodní přednáškou v aule, kde se hosté seznámili se strukturou 
fakulty, studijními programy a obsahem výuky. Na tuto část navázaly ještě dvě tematické 
přednášky – první představila vztah sochařského díla k architektuře, druhá přiblížila historii 
konstrukčních systémů přenosu nosných sil v architektuře. Společně tak vytvořily ucelený 
úvod do problematiky prostoru, struktury a architektonického myšlení. Rodiče následně 
absolvovali komentovanou exkurzi s Janem Foretníkem po pracovištích fakulty, včetně 
robotické laboratoře, fotostudia a dalších specializovaných učeben, kde měli možnost 
nahlédnout do technologického a kreativního zázemí školy. 

Žáci mezitím pracovali ve dvou paralelních tvůrčích workshopech. Pod vedením sochaře 
Jana Šebánka se jedna skupina věnovala prostorové tvorbě pomocí modelování z hlíny na 
stojanech. Druhá skupina se spolu s Barborou Krejčovou zapojila do konstrukční soutěže, 
jejímž úkolem bylo z jedlých surovin – špaget a gumových bonbónů – postavit co nejvyšší 
věž. Vítězný tým nakonec vytvořil impozantní strukturu o výšce 1,46 metru, za kterou si žáci 
odnesli dárkové předměty od FA. 

„Atmosféra byla neuvěřitelná. Překvapilo mě, s jakým nasazením byli žáci schopni 
spolupracovat v rámci skupin a jak dokázali během krátké doby simulovat reálný proces: od 
prvotních skic, přes pilotáž konstrukčních systémů až po finální stavbu. Ne každá skupina 
zvolila správný postup, ale to je podstata přístupu learning by doing, kterou tady na fakultě 
předávám i svým studentům,“ uvedla odborná asistentka Barbora Krejčová. 

Akce byla zakončena v chill-out zóně s kávou, krátkými filmy a knihami z edice FA, kde 
mohli návštěvníci zrelaxovat a neformálně diskutovat s lektory. 

Fakulta architektury plánuje podobné aktivity rozvíjet i v budoucnu. Cílem je dlouhodobě 
podporovat a probouzet kreativitu mladých lidí a přibližovat jim možnosti studia 
architektury a designu. Zároveň se chce fakulta prezentovat jako tvůrčí akademické 
prostředí, které je schopné komunikovat s různými věkovými i zájmovými skupinami z řad 
veřejnosti. 

 



 

 

Kontakt pro média 

Organizátorka VUT Junior, FA VUT 
Ing. arch. Barbora Krejčová, Ph.D. 
email: krejcova@vutbr.cz 

PR a marketing FA VUT 
Lucie Tranová, BA 
email: tran@vutbr.cz 
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